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PROTOKÓŁ NR 25/2021
z posiedzenia Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony 
Zdrowia i Środowiska Rady Miejskiej w Śremie odbytego 
              14 września 2021 r. godz. 15:30  w Urzędzie Miejskim w Śremie

Członkowie Komisji obecni według listy obecności, obecnych 6 radnych. Nieobecna radna Barbara Ratajczak – usprawiedliwiona.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu./

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:
1. Bartosz Żeleźny			- Z-ca Burmistrza Śremu,
2. Magdalena Panke			- Skarbnik Gminy Śrem,
3. Katarzyna Bednarowicz		- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
4. Barbara Jabłońska			- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
5. Andrzej Mieloszyński		- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
6. Katarzyna Baksalary			- Tygodnik Śremski.

/Zawiadomienia stanowią załącznik nr 2 do protokołu/

Posiedzenie Komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji – Zdzisław Żeleźny, witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 członków Komisji. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu 24/2021 z posiedzenia Komisji.
1. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za  I półrocze 2021 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. 
1. Raport z realizacji „Programu ochrony środowiska dla gminy Śrem na lata 2019-2022 z perspektywą na lata 2023-2026” w latach 2019-2020.
1. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.


Ad.1.Przyjęcie protokołu 24/2021 z posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół 24/2021 z posiedzenia Komisji został przekazany radnym. Do protokołu nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, że protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty bez odczytywania.

Ad.2. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za  I półrocze 2021 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. 

Informację przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. /Informacja stanowi załącznik do protokołu z sesji Rady z 23 września 2021 roku/

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż chciałby się zapytać o zakupy grupowe energii elektrycznej przez gminę. Chodzi o to, że większość zaplanowanych kwot  w wydatkach za energię przekracza te 50%, jest 65%, 70%,. Jak to wygląda w praktyce i czy starczy nam zaplanowanych środków w budżecie na opłatę energii elektrycznej?
Pani Skarbnik stwierdziła, że postępowanie odnośnie zakupu energii elektrycznej to jest oddzielny temat, natomiast co do pytania, czy środków wystarczy? Pewnie nie. W każdym roku, pod koniec roku, takie środki na oświetlenie były dokładane. Trudno zabezpieczyć na początku plan na cały rok, chociażby z racji tego, że w trakcie roku dochodzą nowe oświetlenia, nowe punkty oświetleniowe. Poza tym, nie na wszystko mamy wpływ. Tutaj są w planie decyzje co do zainstalowania regulacji oświetlenia , takiego systemu, dzięki któremu można by odgórnie regulować pobór energii w określonych terminach , w określonych punktach. Natomiast na pewno nie jest to sprawa tego roku. Na początku roku zabezpieczamy środki objęte umowami, tam gdzie jesteśmy w stanie kwoty określić, natomiast w przypadku energii, robimy to szacunkowo, zdając sobie sprawę, że najprawdopodobniej środki trzeba będzie dołożyć. Między innymi po to do dyspozycji jest rezerwa.
Radny Tomasz Jakuszek odnosząc się do zakupów energii, zapytał, czy są one co roku, czy co dwa lata,  i jak to jest, co do rzeczywistych cen za energię elektryczną, czy to jest jakaś średnia krajowa, czy to jest inny sposób liczenia tej energii elektrycznej, która zostanie sprzedana?
Pani Bednarowicz odpowiadając, poinformowała, że jeśli chodzi o grupowy zakup energii to on jest realizowany w ciągu 2 lat. Ta cena jest stała i ona była oszacowana przed 2020 rokiem i z pewnością jest niższa. Nie badaliśmy tego w stosunku do cen rynkowych, ale zawsze te oszczędności były po zakończeniu tego dwuletniego okresu. Cena zakupu energii w ciągu tych 2 lat jest stała. To zwiększanie wydatków wiąże się właśnie z nowymi punktami oświetleniowymi, których przybywa i z rosnącymi kosztami związanymi z dystrybucją energii , co nie podlega pod przetarg, bo to są zupełnie inne umowy.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał, kiedy odbędzie się następny przetarg grupowy?
Pani Bednarowicz odpowiedziała, że aktualnie jesteśmy w trakcie przygotowywania całej dokumentacji , wymaga to sprawdzenia wszystkich punktów poboru energii. Jest dużo pracy, odbywa się to też w innych jednostkach samorządu terytorialnego. Na ten kolejny okres dwuletni zaproponowaliśmy inną formułę, otóż zakup takimi partiami energii elektrycznej na giełdzie towarowej i zobaczymy jak na tym wyjdziemy. Bazując na doświadczeniach innych gmin, okazywało się to dobrym i korzystnym rozwiązaniem. Wiemy, że ceny energii będą wzrastały i tutaj chodzi o to, żeby zakupić pewną pulę energii jeszcze przed wzrostem cen, ale będziemy mieli do tego wyspecjalizowaną firmę, z którą współpracowaliśmy wcześniej i która też obsługuje inne jednostki samorządu terytorialnego w tej właśnie formule.
Radny Artur Konon stwierdził, że w związku z tym co powiedziała Pani Naczelnik, że będzie w imieniu gminy występowała wyspecjalizowana firma, rozumie, że z tego tytułu będzie otrzymywała określone wynagrodzenie, zapytał jak to się ma do tej ceny, którą powiedzmy uzyskamy na tym rynku, przy zapłacie, którą zażąda ta firma.
Pani Bednarowicz poinformowała, że te koszty są podzielone pomiędzy wszystkie jednostki. Z tego co pamięta, to gmina Śrem w ciągu 2 lat poniesie koszty w wysokości około 35 tysięcy złotych, a wydajemy na zakup energii kilka milionów złotych i myśli, że to będzie dla nas korzystne.
Radny Robert Piątek stwierdził, że w sprawozdaniu jest, że zadłużenie rzeczywiste jest niższe niż to wynika z planu, z czego to wynika?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że zadłużenie planowane na koniec roku to jest według wyliczenia, zadłużenie na początek roku plus to co planujemy do zaciągnięcia, czyli chodzi o 8 mln obligacji i minus spłaty dokonane w ciągu roku. Także na ten moment 8 milionów nie było zaciągniętych i to jeszcze nie jest dług i tu on występuje na koniec roku jako dług planowany, a nie rzeczywisty.

Dyskusja została zakończona.

Ad.3. Raport z realizacji „Programu ochrony środowiska dla gminy Śrem na lata   
          2019-2022 z perspektywą na lata 2023-2026” w latach 2019-2020.


Raport przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. /Raport stanowi załącznik do protokołu z sesji Rady z 23 września 2021 roku./

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek poprosił o informację dotyczącą finansowania, czy dofinansowania sposobu ogrzewania mieszkań, czy domów w naszej gminie. Rozumie, że ta pula środków jest ograniczona z jednej strony, z drugiej strony zainteresowanie jest duże i na razie nie potrafimy sprostać tej kolejce, która jeszcze czeka. Jaki jest cel dalszy celem zakończenia tego programu, jakie elementy generalnie chcemy osiągnąć? Z drugiej strony, wiedza na temat tych punktów badania tego zanieczyszczenia jeśli chodzi o teren miasta jest cały czas niewielka i wiedza, gdzie mogłyby powstać nowe punkty celem lepszego monitorowania zanieczyszczeń w tej stronie (prawobrzeżnej) miasta, gdzie te zanieczyszczenia są wysokie i z tym się borykamy. Te badania to wykazują, że problem w tej stronie miasta jest większy niż w pozostałych częściach gminy.
Pan Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza odpowiadając stwierdził, że jeśli chodzi o kierunki wyznaczone programem dofinansowania, to Rada Miejska przyjęła uchwałę dotyczącą zmiany do tego programu, a więc po najnowszych badaniach Pionu i po analizie, dostosowano ten program do potrzeb i kierunków związanych z wymianą ciepła, chodzi o pompy ciepła. Jeżeli chodzi o finansowanie, to co roku w budżecie jest określona kwota. Wiemy, że jest to kwota niewystarczająca, ale nie możemy ograniczyć inwestycji. Kolejka oczekujących jest na 2 lata i w miarę możliwości, jak są wolne środki, to zwiększamy środki na wymianę ciepła. Realizacja wniosków następuje zgodnie z wpływem do Urzędu. Jeżeli chodzi o punkty pomiarów zanieczyszczenia, to wszystkie informacje są na naszej stronie: „Śrem antysmogowo.pl”. Punkty są na naszych budynkach. Jest ich 15. Chodzi nam o zbadanie średniej jakości powietrza.
Radny Tomasz Jakuszek podał przykład kotłowni na ul. Poznańskiej, chodzi o takie działania, żeby natychmiast zareagować w przypadku, gdy coś niedobrego się dzieje, gdy jest za dużo spalin i zanieczyszczeń w powietrzu i dlatego takie dwa dodatkowe punkty monitorujące powinny być pomocne przy badaniu zanieczyszczeniu powietrza. Dobrze by było, żeby te dwa punkty zostały zamontowane w tej części miasta (prawobrzeżnej).
Pan Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza stwierdził, że przyjmuje do wiadomości słowa radnego Jakuszka i będziemy myśleli, gdzie te punkty zamontować. Dodał, że właściciele nieruchomości, czy kompleksu nieruchomości wykonują to, co mieszkańcy sobie życzą. Straż Miejska wykonuje kontrole, i niewiele osób spala niedozwolonymi produktami. Należy wziąć pod uwagę, że jak piec jest stary, to nawet spalanie dozwolonymi materiałami spowoduje zanieczyszczenie powietrza.

Dyskusja została zakończona.

Ad.4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Pani Jabłońska poinformowała, że dokonaliśmy rozpoznania dotyczącego szczepień dzieci od 12 lat w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Śrem.
Na 1380 dzieci, rodzice 38 zdecydowali się na zaszczepienie  przeciwko COVID-19. Jest to  2,7% uczniów, którzy zadeklarowali chęć zaszczepienia się.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.




Przewodniczył
Przewodniczący Komisji
Zdzisław Żeleźny
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